斉鲁晚養 2025年2月11日 星期二 文旅 **A09**

小城接住大流量

乐陵"影视+文旅"开年即红的背后



在刚刚过去的春节假期,限时开放的乐陵影视城带动周边景区景点及商圈接待游客近70万人次,旅游综合收入超过9000万元……鲁西北小城乐陵,接住了这波大流量,文旅产业破题起势,逐梦"影视+文旅","诗和远方"清晰可见。

张宇宁 德州报道

与时间赛跑 电影片场化身沉浸式潮玩街区

大年初一,作为贺岁档电影《唐探1900》实景拍摄地的乐陵影视城与电影同步亮相,仅大年初一当天游客就突破两万人。来到影视城的游客惊奇地发现,乐陵版的"旧金山"不仅好逛,而且好玩,内容极其丰富

很多电影片场在剧组杀青之后,会成为"空城"。去年年底,在《唐探》杀青之后,乐陵影视城就开始考虑对片场进行从"0"到"1"的景区化改造,并在春节期间进行限时开放。这个过程中,最大的考验就是时间。

"想要将电影片场打造成为可以承载 几十万游客的景区,需要进行包含设施改造,内容设置、宣发、票务等许多环节,搭建 景区是一个系统性的工作。"李旭表示,"我 们的整个团队从12月份到春节期间,基本



乐陵影视城开园首日迎客超两万人次。图片来源:乐陵市委宣传部。

上每天的工作时间都在18小时左右。"

最终,春节假期小城乐陵火爆出圈,尤 其是影视城大量的NPC互动和沉浸式"剧游"玩法极具新意,好评如潮。实际上,由于 景区承载能力有限,票务数据还要超出实 际接待量一大截。

李旭表示,《唐探》园区预计5月份左右 正式开园,园区将再次升级,推出全新玩 法。此外,凡春节期间入园游客,届时均可 凭借有效购票记录与支付凭证,免费预约 人园游玩。

全市各级单位轮岗备勤小城乐陵接住了大流量

乐陵影视城的火爆让新春的乐陵热闹非凡。据乐陵市文化和旅游局工作人员介绍,春节期间全市接待游客超70万人次,旅游综合收入超过9000万元,相关产业带动明显,"往年同期乐陵的酒店入住率在30%左右,今年全部爆满。"

迎接"70万"数量级的游客,在乐陵旅游业发展历史上尚属首次。这无疑是对乐陵的一次"大考"。

乐陵市文化和旅游局局长刘忠告诉记者,在十一月底基本确定本次活动的举办之后,乐陵市文化和旅游局就开始对全市的餐饮、零售、住宿等经营场所进行摸底、对接。此外,提前招募志愿者、设置旅游标志、增配接驳车,以应对集中的大客流情况。

而春节期间,乐陵市成立了6个工作组,全市所有单位几十个部门,16个街道乡镇全员轮岗备勤,还有大批志愿者来到现场。"每天从早上四五点钟开始,到晚上送别最后一名客人才结束工作。"刘忠表示。

数据显示,春节期间乐陵市出动安保警力1400余人次,疏通交通;提供停车位4000余个,方便游客停车;投入环卫作业人员700人次,以保障景区环境卫生;景区的接驳车每天可以达到700班次。

2月2日,大年初五,乐陵市文化和旅游局发布《把美丽景区让给远道而来的游

客——致乐陵市民的倡议书》,呼吁全市人民"绿色出行,让路于客""文明停车,让位于客""错峰游览,让景于客",得到无数乐陵市民的积极响应。 七天的"大考",广大游客看到了乐陵

七天的"大考",广大游客看到了乐陵 旅游的实力、服务的能力、城市的温度,乐 陵交出了一份满分答卷。

"影视+文旅"破题起势 乐陵逐梦"诗和远方"

结束了春节假期的忙碌,李旭已经马不停蹄地开始了乐陵影视城正式开园的准备工作。记者了解到,届时,《唐探》和《国色芳华》两大园区都将开放,也将引入新的业态和玩法,为游客打造新的体验。

而对于乐陵文旅而言,自2022年乐陵确定了"文旅兴市"发展战略以来,以乐陵 影视城项目为主要载体的"影视+文旅"破 题起势,结出了硕果。

数据显示,近两年以来,乐陵新注册登记影视相关企业178家,累计招募群演近3万人;引进全季、漫心等宾馆酒店民宿23家,带动全市新增床位7600多个,新增首店品牌30余家。2024年,来乐陵旅游人数同比增长42.32%,旅游收入同比增长51%。

为推动电影和旅游深度融合发展,1月 23日,中宣部电影局、文化和旅游部共同组织的2025年"跟着电影去旅游"活动在乐陵 影视城启动。作为活动首站的乐陵,成为一颗冉冉升起的"新星"。

乐陵市文化和旅游局局长刘忠告诉记者,目前,乐陵正在梳理全市景区、文保单位、街区厂房等,将更多本地场景纳人影视拍摄地:同时,在城市更新、景区打造等方面都将沿着"影视+文旅"的思路开展,延伸产业链条。

"此外,未来乐陵还要不断挖掘非遗、 民俗等自身传统文化、'双红'文化,进一步 推动文旅融合,将乐陵打造成为全域'影视 +文旅'标杆城市。"刘忠表示。

■春游齐鲁

一座生在泉水上的田园小镇——双泉

□王丙岳 张晓梦

如果你要来济南,那我推荐你来双泉。 双泉,一个藏着乡愁诗意的地方。这里四面 群山环绕,境内泉河湖水相连,因风光绮绣 的"双泉"泉水而得名,拥有160余处泉水、108 座水库塘坝,水上长廊贯穿全镇南北,森林 覆盖率达到43%,素有"四面云山不墨画,一 曲涧水无弦琴"之美誉。

双泉拥有160余处泉水。若论双泉镇的泉,首先想到的便是风光绮绣的"双泉"。观泉泉池毗邻而生,一方一圆,取"双全齐美"之意,谓之"双泉"。相传,唐代"药王"孙思邈曾借双泉之水,祛病禳灾,护佑万民。绵延数千米的梦龙泉形成的溪流直泄而下,在陡坡上形成了数个瀑布,蜿蜒流动,十分壮观。藏于村间的五眼井泉以山泉而引,井水水势旺盛,常年不竭,每逢雨季,九顶莲柱山的水顺势而下,流过青石铺就的井台,颇有一番"清泉石上流"的景象。

在过去的几千年,双泉人民在龙湾河两岸繁衍生息,创造了绚烂的文化,历史风物丰富。孙膑庞涓传说,鬼谷子文化、双泉庵、齐长城、马陵之战、辕门斩子,"金戈铁马战沙场"的激烈不断上演,这座小小的城镇却始终以包容的胸怀接纳,它是双泉历史的见证。

阳春三月,双泉镇的万亩油菜花将一齐盛开,汇集成金色的海洋。双泉镇油菜花旅游文化节作为双泉镇春季赏花节活动的开春大戏,美食、民宿、歌舞、汉服、帐篷露营、特色采摘、民俗庙会、网红打卡、花田音乐节、健步走等众多元素注入其中,精心打



造了厚源油菜花主观赏区、神秀谷药膳美食及亲山乐水体验区、大邹民俗体验区。除赏花踏青外,特色农副产品展销、文艺演出、民俗庙会体验摄影、花田音乐节等也同步进行,旨在以丰富多彩的活动,充分展现双泉"原山原水原生态"的自然风光,增别加游客赏花踏青游的体验感,让广大游客尝美食、购好物、品文化、悦身心,体验到山水田韵、生机盎然的和美乡村。

双泉的美食丰富且有特色。双泉豆腐皮制作技艺被列入省级非遗代表性项目,以及米香醇厚的双泉小米,开一色花结七色果的野酸梅,软糯绵细的双泉蜜薯,香甜如蜜的猕猴桃,香甜清脆的马西蜜桃、晶莹剔透的白玉木耳、甘甜美味的房庄蓝莓、台湾长果桑、玲珑小巧的双泉樱桃等特色农产品,在品味美食的同时感受双泉镇的风土人情。

此外,在双泉还可以逛园区、住民宿。厚

源农业科技园建设现代农业产业园、精品田园养生村、乡村民宿度假地、户外运动拓展区、800亩轮作花卉环绕分布在山林、田间、古村之间,大型山地养殖基地、300亩小杂粮精品示范基地、千亩露天采摘园、现代农业蔬菜水果采摘大棚、精品乡村民宿集群交错坐落在科技园中。

双泉镇先后荣获国家卫生镇、山东森级 级镇、省级美丽东海镇、山东省道段、山东省省级镇、山东省省级镇、山东省省级镇、山东省省级镇、省级美丽河湖市来,双泉镇锚位力 各级新时代省会"桃花源"的目标,全了推进力,造合发展,着力引进打合体,形发色的五个现代农业田园综合体,形发色的五个现代农业田园综合体,形发展,"老人",逐步形成景的特色旅游域,"治军",不是金花",逐步形成景的特色旅游域,"治军",

■文旅动态

多个景区开启"元宵乐" 还有免票福利

郑珂 韩小梅 济南报道

2月12日(正月十五)是传统的元宵佳节,山东多个景区推出精彩纷呈的活动,更有免票福利等您来!

红叶柿岩旅游区的"元宵喜乐音乐会" 正月十五浪漫开唱。"摆渡人"乐队将倾靠 演绎一系列经典歌曲串烧,还有惊喜抽奖 互动,心形星瀑烟火也将璀璨绽放。景区还 特别推出了两大免票活动。博山市民转发 景区官微免票文章,元宵节当日凭身份证 等证件及转发记录即可免门票入园。2月28日 前,全国游客持今年1月29日至2月28日春节 档国产电影票根核验后也可免门票入园。

灵岩寺景区在元宵节上午9时30分将举办元宵祈福会。活动当天,灵岩小书生与大家一起闹元宵,猜灯谜,对诗词!参与就有精美礼品赠送。灵岩寺推出免票福利,凡是生肖属蛇的游客,持本人身份证,即可在元宵节免费游灵岩寺景区。凡是持2月14日-16日刀郎演唱会门票的游客,即可在元宵节免费游灵岩寺景区。

泉城欧乐堡度假区梦幻世界景区将传统民俗年与现代科技完美融合,推出元宵节烟花灯会。首次将无人机星空秀与烟花元素相结合,点亮璀璨夜空;非遗打铁花,演绎"火神村·铁火传奇";星空跨年派对,魔术表演等多元演艺,共庆元宵佳节。元宵节当天,景区将营业时间延长到24:00,并增加两场烟花大秀,为游客带来一场梦幻般的沉浸式体验。